

运行2726天,累计服务环卫工人21万余人次…… 爱心早餐暖“卫”暖心

□记者 陶登肖 文图

凌晨4时30分,当大多数人还在睡梦中时,张昌勤已经洗漱完毕,穿上方便干活的衣服,来到盐湖区第一时间志愿者协会一楼的爱心早餐厨房开始忙活起来。

张昌勤是该协会会长。谈及涉足爱心早餐的初衷,他说,就是希望能做些力所能及的事儿,帮助环卫工人解决生活中的实际问题。于是,2016年11月17日,“让环卫工人吃上热乎的早餐,感受来自社会的温暖与关怀”的爱心早餐项目正式启动。

每天早上天还没有亮,“爱心粥屋”的志愿者们就已经忙活起来了。大家分工合作,洗菜、切菜、炒菜、熬粥……忙得不亦乐乎。“我们是根据大家的报名情况,提前对志愿者进行排班。”张昌勤说,这些年,爱心早餐唤起了很多人的爱心,使他们自发地参与到公益事业中来。在他们的公益群里,志愿者们也从最初的朋友、同事,渐渐壮大到来自社会各界1557人的队伍,他们中有医生、老师、企业家、艺术家……他们有一个共同的身份——志愿者。

清晨6时,志愿者们已经将做好的早餐送达发放站点,支起桌子,将一份份“爱心早餐”摆放整齐。饭菜的香味吸引了许多环卫工人,大家有序排起了长长的队伍领取早餐。

“早上打扫完卫生能有口热饭吃,心里暖乎乎的。”“上班早,来不及做饭时就到这里来吃,方便又卫生。”“志愿者每天来这里为我们服务,忙这忙那,真得好好谢谢他们。”“我都已经吃了7年了,他们真不容易。”“他们让我们真切地感受到来自社会的温暖与关怀。”……5月5日,在体育公园早餐发放点,提起爱心早餐,



▲志愿者为环卫工人端上可口的爱心早餐

环卫工人总有说不完的话。

一粥一饭或许能量很小,但温暖的不止是肠胃,还有每个人的心灵。

“无论多么辛苦,我们都是开心的。”志愿者嵇玉霞说,“当环卫工人从我们手中接过一碗碗热腾腾的早饭时,总是用一个朴实的微笑、一句句暖心的话语表达着谢意。这时,我才真正体会到作为志愿者那种获得感。”

“爱心早餐温暖了一个城市的角落,我很骄傲能帮助到一些人,也鼓励自己一定要坚持做这件有意义的事。”志愿者王甜娟说,希望更多热爱公益的有识之士参与,帮助别人,快乐自己。

截至今年5月5日,爱心早餐已运行2726天,累计服务时长163548小时,累计服务环卫工人210998人次,先后荣获

全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型最佳志愿服务项目和省、市、区“优秀志愿服务项目”等荣誉。

爱心早餐为什么能坚持7年多?

回答就是:爱心早餐项目本身+管理者的信念+志愿者的初心+社会各界的支持。

就爱心早餐项目而言,本身就是民间爱心人士自发自觉自愿参与的爱心行动,每天为环卫工人提供免费的爱心早餐,凝聚了向善的力量。“有许多志愿者就是看到我们免费为环卫工人提供早餐后加入志愿服务队伍。”张昌勤说,项目本身吸引了许多志愿者,解决了人员缺少的问题。

从管理者来说,要有坚持的信念和统筹管理的能力。资金从哪儿来?人员

怎么安排?要怎么运行?……面对爱心早餐遇到的一系列问题,张昌勤没有轻言放弃,他怀着满腔热情,认真思考,逐个解决。“爱心早餐是一项长期的志愿服务,在管理上,我们把爱心早餐分成备菜、制作、运输、发餐、清洗餐具5个环节,志愿者们可以根据自己的时间报名。”张昌勤说,在这样的管理机制下,志愿者们积极参与志愿服务,帮助爱心早餐项目不断成长。

志愿者将爱心与责任融进“爱心早餐”,不计报酬无私奉献的初心是爱心早餐运营的动力。“凌晨4时到达爱心粥屋熬粥、炒菜,6时将做好的饭菜装车,6时30分为百余名环卫工人分发早餐,8时回到粥屋清洗餐具,9时30分结束工作。这是爱心早餐项目的志愿者们早上忙碌的流程。”张昌勤说,7年多的坚守,对于他和志愿者们来说都是一种挑战。志愿者张龙是爱心早餐项目的“铁杆粉丝”,陪伴爱心早餐走过了7年多。“一开始就想着,干几天算几天,没想到能坚持7年多。”张龙说,“听到环卫工人的感谢,我觉得所有的辛苦都值得,希望爱心早餐越办越好,我也会带动身边人参与志愿服务,为城市发展贡献力量。”

爱心早餐项目的稳定运行,还离不开社会各界的支持。爱心企业和爱心人士有捐善款的,有捐桌椅的,还有捐食材的,一点一滴的爱心逐渐汇聚成强大的力量。同时,协会在发起“日行一善”和“爱心包粥”(在有特殊意义的纪念日里,自愿承包当天的爱心早餐费用)活动,鼓励大家尽己所能,奉献出浓浓的爱心与真情。

“我们送出去的不仅仅是一碗粥,更是关心和关爱。”张昌勤说,希望通过这项公益活动激发更多人的善心,引领、带动更多的人关注环卫工人,将善意落实到行动中。

市社会福利院 吾家有女喜出阁

“别人有的仪式感,我们的女儿也要有!”5月6日,在运城市社会福利院一场特殊的婚礼上,院长李建荣的一句话让新娘党运艳的心里充满了感激。原来,这一天是党运艳出嫁的大喜日子。

新娘党运艳出生于1991年,从小在福利院长大。虽然身患小儿麻痹症,但在“爸爸妈妈”们的关心呵护和教育培养下,她身残志坚、性格顽强,不仅学业有成、找到工作,还曾多次参加残疾人运动会,并在山西省第十二届残疾人运动会上取得复合弓射箭个人赛第五名、混双团体赛第三名的优异成绩。2022年,党运艳与新郎李鑫刚相识,经过两年的相知相爱,终于喜结伉俪。

男大当婚,女大当嫁。为了给党运艳举办一场浪漫的婚礼,福利院专门腾出一个房间作为婚房,用拉花、大红喜字装饰,并按照当地风俗,布置花拱门、铺展红地毯、张贴红喜字、挂起红灯笼,一派欢乐喜庆的氛围。

婚礼上,运城市民政局党组书记、局长杨建庭带着班子成员赶来了,运城市社会工作部、运城市残疾人联合会、山西水利职业技术学院、盐湖区残疾人联合会、运城霞之缘爱心工作室等有关人员也来了,并分别送来了祝福,使党运艳深深感受到党的关怀和社会大家庭的温暖。

“常忆关爱情,不忘党恩深。有了‘娘家人’的用心、用情,我特别幸福,感谢福利院30年来对我的付出和关心,我一定好好生活、认真工作,以优异的业绩回报党和社会。”党运艳动情地说。

王会亮

市中医院开展中医护理义诊

运城晚报讯(记者 樊朋展)5月7日上午,在市区南风广场,不少市民一边讨论刚学到的心肺复苏急救知识,一边排队等候体验耳穴压豆、穴位贴敷、磁圆梅针循经叩刺等多项中医适宜技术。

当天上午,市中医院组织临床护理专家团在南风广场,开展“科普促健康 携手向未来”义诊咨询活动,将优质的中医药服务送到群众身边。

活动现场,专家团成员认真倾听病情、细致问诊查体、耐心答疑解惑,主动为患者提供病情咨询、用药咨询、血压血糖测量服务,为慢性病患者讲解家庭自护、健康饮食、锻炼等注意事项,并根据群众的身体状



况提供合理用药指导、给予详细的预防保健建议。

▲医护人员向市民讲解心肺复苏急救知识

闻喜县行政审批服务管理局 启动农机审检下乡“一站式”服务

运城晚报讯 5月6日,闻喜县行政审批服务管理局涉农股启动了为期20余天的年度农机审检下乡“一站式”服务活动。

“三夏”临近,该局涉农股组织7名工作人员,携带农机审检仪器、车辆反光条、笔记本电脑、打印机、无

线宽带等,深入各乡镇和农机专业合作社流动办公,做好拖拉机、联合收割机等农业机械的年度审检和农机驾驶员驾驶证的审验工作。

“优质高效的农机年检下乡‘一站式’服务活动,大大方便了我们的农机户,为我们节省了费用,腾出了时

间、精力。”在裴社镇,一名农机手竖起大拇指说。

据了解,仅5月6日、7日,工作人员就在呱底、裴社两镇,为160余台拖拉机、收割机等进行了农机安全技术检验。

(刘中青 方冬青)